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Aclaraciones previas
Tiempo de duracién de la prueba: 1 hora
Contesta 4 de los 5 ejercicios propuestos Cada ejercicio vale 2,5 puntos.
PUNTOS

1. Se mezclan 50 g de etanol (C2HsO) y 50 g de agua para obtener una disolucion
cuya densidad a la temperatura de trabajo es de 0,954 g cm-3. Para la
disolucién hidroalcohdlica que se forma, calcular:

a) Concentracién molar del etanol (1,25)
b) ¢Cuantas moléculas de etanol hay en esa disolucion?. (1,25)
Datos: masas atomicas C=12; O=16; H=1
Na=6,022x 10%3

2. El uranio es un elemento con Z=92. En la naturaleza se encuentra
mayoritariamente como 238U, con una pequeiia cantidad de 235U, que es el que
se emplea en reactores nucleares.

a) Explique la diferencia entre las configuraciones electronicas del U y el zsU.  (1,25)
b) Calcule el numero de neutrones en un nucleo de zsU. (1,25)

3. Dados los elementos A, By C de numeros atomicos 9, 12 y 14, respectivamente,
indique razonadamente:

a) La configuracion electronica de cada uno de ellos. (0,50)

b) Grupo y periodo que ocupan en la tabla periodica. (0,50)

c) Tipo de enlace que formarian los elementos A y B entre si y las propiedades (1,50)
del compuesto formado por Ay B.

4. La combustion del etanol, CH3—CH20H en estado liquido produce diéxido de
carbono gaseoso y vapor de agua.

a) Escribir y ajustar la reaccion de combustion. (1,00)

b) ¢Qué volumen de oxigeno, medido a 25°C y 0,98 atmosferas de presion se (1,50)
necesita para la combustién completa de 20 g de alcohol?

Datos: masas atdmicas (uma): H=1; O= 16
Constante de los gases R = 0,082 atm-L-K~"-mol-"
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5. Responde a los siguientes apartados:

A) Escribir la formula semidesarrollada de los siguientes compuestos

organicos:
a) Etanal (0,25)
b) 5-hexin-3-ona. (0,25)
c) Hexan-1-ol. (0,25)
d) Butanoato de metilo (0,25)

B) Escribir un isémero de posicién, y uno de cadena del butan-1-ol (1,50)
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SOLUCION QUiMICA
(2021)
1. SOLUCION
. . . m  (50+50)g _
c) El volumen de la disolucién obtenida es: V = = 104,8 cm?®

d 0,954 g cm-3
Masa molecular del etanol C2HsO: 24+6+16= 46 g/mol

Y la molaridad para el etanol sera:

50 g C2HsO 1 mol C2HsO

= 10,3 M en etanol
104,8 - 1073 L 46 g C2HeO

Masa molar del H20: 2+16=18 g/mol
NUumero de moles de agua en la mezcla es:

1 mol de H20

50 g H20 -
g 18 g H.O

= 2,77 mol de H20

NUmero de moles de etanol:

1 mol de C2HgO
46 g CoHeO

50 g C2HeO - = 21,08 mol de C2HsO

d) El nimero de moléculas de etanos sera:

1 mol C,HO  6,022.1023
46 g CoHsO "1 mol C,HgO

50 g C2HeO - =6,54.102% moléculas de etanol

2. SOLUCION
c) No existen diferencias entre las configuraciones electrénicas del 238U y el 235U,

238 y el 235U. son is6étopos y varia su configuracién nuclear pero no su
configuracion electronica.

d) Para23%°U , tenemos que Z=92 y A=235,
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Como A, nUmero masico, nos indica el nimero total de particulas que hay
en el nucleo, es decir, la suma de protones y neutrones, tenemos que:

A=

Z+n,

Por tanto, el nUmero de neutrones en este caso es n=235-92=143.

3. SOLUCION

c)

d)

Para conocer el grupo al que pertenece cada elemento hay que escribir sus
configuraciones electronicas.

A (Z=9): 1s? 28?2 2p°;
B (Z = 12): 1s? 2s? 2p® 3s?
C (Z = 14): 1s? 2s? 2p® 3s? 3p?

El elemento A con la configuracion 1s? 2s? 2p°® El flGor esta en el grupo 17 y 2°
periodo (es el Fluor, F)

El elemento B, con la configuracion 1s? 2s? 2p® 3s? . El magnesio esta en el grupo
2 y 3% periodo (es el Magnesio, Mg)

El elemento C, con la configuraciénls? 2s? 2p® 3s? 3p? esta en el grupo 14 y 3¢
periodo. (es el Silicio, Si)

c)) El compuesto mas probable entre Ay B sera el compuesto idénico AB,.

El elemento A tiene una configuraciéon electrénica 1s? 2s? 2p° y alcanzaria la
disposicion de gas noble ganando un electron

La configuracién electrénica del elemento B es 1s? 2s? 2p® 3s? y alcanzaria la
configuracion de gas noble perdiendo dos electrones.

Las propiedades de los compuestos iénicos son: Temperaturas de fusién y
ebullicion elevadas. Estan marcadas por el valor de la energia de red, que a su vez
dependen de las cargas de los iones y de los radios.

Solubilidad en disolventes polares como el agua.

Conductividad eléctrica fase liquida, disuelta o gaseosa, por la presencia de iones
libres, (pero no en estado soélido al encontrarse los iones fijos en los nudos de las
redes cristalinas)

Elevada dureza (también en funcion de la energia de red) y fragilidad
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4. SOLUCION
c¢) CH3—CH20H +3 O2 —» 2 CO2 + 3 H20
d) La masa molar del CHs—CH20H = 46 g/mol

Utilizando los factores de conversion:
1 mol CH3—-CH20H 3 mol 02

20 g CH3-CH20H

46 g CH3—CH20H " 1 mol CH3—CH20H

=1,3 mol O2

Para conocer el volumen que ocupan estos moles aplicamos la ley de los gases
ideales,PV=nRT -V =nRT/P=1,3.- 0,082 .- (273+ 25) /0,98 =32,4 litros O 2

5. SOLUCION

C)
Etanal : CH3-CHO
5-hexin-3-ona. CHB_ CH2— CO— CH2—C =CH

Haxan-1-ol ; CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-CH20H

//O

Butanoato de metilo CH-—CH.—CH.—C
3 2 2 \
O—CH

3
D) Butan-1-ol: CH3z-CH2-CH2-CH2-OH

Isomeria de posicién: Butan-2-ol : CH3-CH2-CHOH-CHs3

Isbmero de cadena: Metilpropan-1-ol : (H3C)2-CH-H2C-OH
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CORRESPONDENCIA ENTRE LAS PREGUNTAS DE LA
PRUEBA'Y LOS INDICADORES DE CONOCIMIENTO

PREGUNTA | INDICADOR DE CONOCIMIENTO
1 12,15
2 17,18
3 1.9, 1.11,
4 13,22
5 3.1,3.2






